

嘉兴经开公安

# 一个红包牵出的盗窃案

李雯婧/文

2月8日傍晚,城南派出所接到辖区某小区住户林女士的报警,称家中进了小偷,钻戒、钻石项链、金器已经若干现金被盗,损失数万元。出警民警立即赶往现场进行勘察。

## 红包不翼而飞 才知家中被盗

经询问,林女士表示是女儿的压岁钱找不到了,才让他们发现家中被盗。女儿想拿红包的时候,发现红包不翼而飞了。林女士和家人赶紧清点家里的贵重财物,这才发现钻戒、金器、玉石都不见了。

恰逢春节,案发时间跨度又大,加之爱干净的林女士每天打扫屋子,现场痕迹破坏的相当严重。

## 监控画面现真身 欲潜逃被擒

侦查民警对现场复勘,并多次进行走访调查,初步分析出犯罪嫌疑人白天采取技术开锁手段实施盗窃的可能性最大。侦查民警继续在监控视频上下功夫。终于,在2月6日中午的视频监控中,两名可以人员进入了民警的视线。

通过一系列分析研判,侦查民警最终锁定了其中一名犯罪嫌疑人李某。2月24日,在义乌商

贸汽车站,民警将正准备逃往安徽的李某以及另外一名同行者抓获。而这两名同行者,正是监控中的另一名犯罪嫌疑人薛某。

经审讯,两人对入室盗窃的犯罪事实供认不讳。原来,去年11月份左右,李某在江苏某网吧认识了薛某。过完年,两人结伴出来找工作,但是工作并不好找,两人便动起了歪脑筋。李某不知道,薛某其实是个惯偷,他轻车熟路地拿出一套开锁工具,教李某如何开门锁。“学成”后,薛某便带着“徒弟”李某踏上了盗窃之路。

## 带“徒弟”练手 白闯盗窃贼胆大

起先,两人先到了山东枣庄,为了让李某练手,薛某找了一间毛坯房,让李某把门锁打开,可是李某没有成功。2月5日,薛某用别人的身份证给李某买了张到嘉善的火车票,可是他们没有在嘉善找到合适的下手点。随即,两人又乘坐公交

车来到了嘉兴市区,步行物色小区。

2月6日上午,两人走到了市区望湖公馆,看到小区比较新,便走了进去。他们从地下车库走楼梯到了一幢居民楼里找了一户人家,李某用开锁工具打开了防盗门,结果刚进去就看到里面有人在睡觉,李某吓得赶紧跑了出来。“真晦气!”薛某责骂“徒弟”“开业不顺”,便不让李某开门了。

最后,他们物色了11楼的一家住户,也就是林女士的家。这次,薛某亲自动手打开了门,两人进门开始翻找财物。这次,他们“收获颇丰”,不但偷到了现金,还找到了金器等首饰。

其实,这次并不是他们第一次盗窃,在海宁、金华、山东德州等多地,他们也用同样的手法实施盗窃。目前,两人已被经开警方刑事拘留,案件还在进一步侦办和深挖中。

## 玩彩票欠下外债 约女子上门抢劫

玩什么都得有个度。30多岁的黑龙江人陶某在桐乡一家私企上班。工作之余,陶某痴迷于福利彩票。光买不中奖,运气实在太差,陶某因此欠下了十几万元。为了继续买彩票,陶某向很多同事借钱,老板知道后解聘了他,女朋友因为他疯狂买彩票也提出分手。

工作丢了,女朋友也分手了,2016年5月的一个下午,陶某买来酒菜在租房里借酒消愁,玩手机的时候突然翻到了一个女人的电话。给陶某留电话的是28岁的云南女子阿芬。去年年底,陶某住宾馆时,阿芬上门服务,走的时候留了电话给陶某。陶某一直没打过这个电话,当天喝了酒,心情又很差,于是打电话叫阿芬到租房来玩。到了租

房,双方谈好价格,直奔主题。

等阿芬要收钱的时候,没想到陶某突然就冲上来,掐住阿芬的脖子不放。原来阿芬脖子上戴着五十多克的金项链,手上是三十多克的金手镯。陶某威胁阿芬,叫她把金项链和手镯都交出来。

保命要紧,阿芬苦苦求饶并且主动配合,取下项链和手镯,还把自己的苹果6手机以及1700多块钱现金给了陶某。不过剧情的发展并没有像阿芬设计的那样,陶某没有让阿芬走,而是把她的双手用手机充电的数据线反绑住,将门窗关好,然后自己逃跑了。

十几分钟后,陶某就接到了房东的电话,因为

阿芬拼命的求救声惊动了房东。陶某见事情败露就逃到了南京,还把项链和手镯卖了近两万块钱。

接到报警后,警察解救了阿芬,并马上联系陶某,而此时陶某已逃到南京,警方劝陶某自首。于是,陶某向警方自首。其实早在2006年的时候,陶某就因为盗窃被判刑入狱三年,没想到八年后,又要进去了。

最终,陶某犯抢劫罪被桐乡市人民法院判处有期徒刑四年,并处罚金三万元,退赔阿芬三万余元。希望陶某出来后能一改恶习,踏踏实实做人,别再因为玩彩票把自己给害了。

董法/文

## 秀洲“红马甲在行动”App上线运行

现在,只要在苹果系统的App Store或者安卓系统的应用商店内,输入“红马甲在行动”,就能下载由嘉兴秀洲公安自主研发的“红马甲在行动”巡防App。想要在秀洲辖区内参加“红马甲”巡防,只要下载App注册登记即可实现。

“可以在这款App上直接预约想要巡防的时间,巡防前签到,巡防的路线能在地图上形成轨迹,依据巡防时间,还能自动计入积分,得来的积分可以在全区50余家积分兑换点享受消费打折。”参与新城派出所永泰辖区巡防的李先生说,这样的方式很简便,一年参与巡防多少里程一目了然,是个不错的平台,也是种很好的激励方式。

“红马甲在行动”App的研发从去年四季度就开始了,为的是把“红马甲”巡防这一工作做实做强,以智能化、信息化的方式实现了统一注册、巡防签到、巡防统计和规范管理,也更符合老百姓现今生活的实际。

穿上红马甲、戴上小红帽,小肩灯在夜色中一闪一闪。在秀洲区,这样的“红马甲”巡防队伍

已成为辖区一道风景线,经过一年的运行,队员从最初的几人已经发展壮大到了如今的1.5万人,常态化参与巡防,并且越来越有活力,越来越有生命力。在秀洲辖区,目前一共有7支各有特色的“红马甲”巡防队伍,活跃在大街小巷、村村落落。

“‘红马甲’巡防,老百姓收获了更多的平安红利,辖区社会面治安更加平稳了。”“红马甲”成立以后,巡防队员积极向警方提供破获线索,去年12月,朱某在网吧上网时,一部苹果6手机被盗。社区民警将嫌疑人截图上传到“红马甲”微信群。3天后,一名“红马甲”队员在江南摩尔发现一名玩滑轮的男子体貌特征相符,立即传微信给民警,警方赶到后将窃贼万某抓获。

得益于“红马甲”巡防,红马甲发源地警务室辖区从原先的发案大户,到刑事警情同比下降60.5%,并创下了一周零发案的记录,而全区的刑事警情从年初同比上升22.5%到年底同比下降了10.2%,实现了大反转。

陈晓/文

图说新闻



今年3月1日至年底的以整治乱开车、乱停车、乱过马路的三乱现象与毒驾、酒驾为主要内容的浙江省交通秩序集中整治行动拉开序幕。图为3月2日,嘉兴市公安交警二大队与经开分局执法人员正在对违规行驶的车辆进行整治。

顾敏辉 吴家澄 文/摄